
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 4 aprile 2018 

Addì 4/4/2018 presso la sede del Consiglio dell’Ordine sono presenti: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere Segretario 

Avv. Angelo Giuseppe Monge – Consigliere Tesoriere 

Avv. Giovanni Maria Ferrando - Consigliere 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini - Consigliere 

Avv. Simona Costantini – Consigliere 

Avv. Mabel Riolfo – Consigliere 

Avv. Roberto Carfagno – Consigliere 

Presiede l'Avv. Di Giovanni. 

La riunione comincia in forma pubblica. 

***** 

Dichiarazione di impegno 

Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati dell'avv. Stab. 

Omissis, ammette il collega a prestare la dichiarazione di impegno di osservare 

i relativi doveri, secondo la formula di legge, e lo stesso dichiara: 

«Consapevole  della  dignità della professione forense e della sua funzione 

sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e diligenza i doveri  della  

professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  tutela  dell'assistito nelle 

forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il tutto come da separato 

verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della professione ai sensi 

dell'art. 8 L. 247/2012.  

La riunione prosegue in forma camerale. 

***** 

Bilancio consuntivo 2017 

Il Consiglio, udito il resoconto del commercialista Dott. Omissis in ordine al 

bilancio consuntivo per il 2017, udita altresì la relazione del Consigliere 

Tesoriere che l'accompagna con la relazione illustrativa allegata al bilancio 

consuntivo e con la situazione patrimoniale e con il conto economico 



dell'O.D.M., delibera di approvare il bilancio consuntivo per il 2017, 

disponendone la pubblicazione sul sito e la trasmissione al revisore dei conti da 

parte del Consigliere Tesoriere. 

***** 

Tessere per fotocopie 

Il Consiglio, udito il commercialista Dott. Omissis in ordine alla opportunità di 

una contabilizzazione dei proventi per le fotocopie mediante rilascio di ricevute, 

considerate le indicazioni a suo tempo fornite dal Consigliere Nazionale Omissis 

in ordine al fatto che ii contributi percepiti dall'Ordine per il rilascio di tessere ai 

sensi dell'art. 29 comma 3 lettera b) della L. 247/2012, ivi compreso il 

contributo per il rilascio di tessere per fotocopie, non sono soggetti a i.v.a. E 

quindi consentono il rilascio di semplici ricevute, udite le due segretarie in 

ordine alla compatibilità di tale adempimento in forma sistematica all'attuale 

carico di lavoro, dispone che da domani siano consegnate ai colleghi ricevute 

per ogni rilascio e ogni ricarica delle tessere per fotocopie, che il Consiglio, al 

fine di evitare un aggravio eccessivo degli adempimenti della segreteria, fissa 

in un taglio minimo pari a euro 12 (oltre al costo della tessere, pari a euro 5). 

Omissis  

***** 

Formazione continua 

Il Consiglio, vista la richiesta di accreditamento presentata dall'avv. Mabel 

Riolfo in data odierno per evento formativo dal titolo “Cyberbullismo: disordini 

mentali in adolescenza e valutazione degli aspetti legali” prevista per il 

18/4/2018 h. 15-19 presso il Palafiori di Sanremo e organizzato da ASL n. 1 

Liguria in collaborazione col Comune di Sanremo e la Dott. Roberta Rota, visto 

l'art. 3 comma 3 e gli art. da 19 a 22 Reg. 6/2014 del C.N.F., visto altresì il 

regolamento consiliare sull'accreditamento di eventi formativi approvato in 

data 1 febbraio 2017, delibera di accreditare l’evento formativo di cui sopra con 

il riconoscimento di due crediti formativi per la partecipazione a esso. Si 

comunichi al Consiglio nazionale forense. 

Si allontanano il Consigliere Tesoriere Avv. Monge, il Consigliere Avv. Costantini 

e il Consigliere Avv. Giovanni Battista Martini. 



Omissis  

***** 

Trasferimento da altro Ordine 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione al registro dei praticanti avvocati per 

trasferimento da altro Consiglio dell'Ordine presentata dal dott. Omissis in data 

4/4/2018, preso atto che nulla osta a tale trasferimento da parte del Consiglio 

dell'Ordine di Reggio Calabria, C.O.A. di provenienza, delibera di iscrivere per 

trasferimento la richiedente al registro dei praticanti avvocati custodito da 

questo Consiglio dell'Ordine. Si comunichi al Consiglio dell'Ordine degli 

Avvocati di provenienza e all'interessato. 

***** 

Elenco degli avvocati per il patrocinio a spese dello Stato 

Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione dall'elenco presentata dall'avv. 

Omissis in data 28/3/2018 e la successiva revoca presentata in data odierna, 

dichiara non luogo a provvedere sulla prima richiesta. 

Omissis  

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione del 11/4/2018 ore 11.00. 

Il Presidente            Il Segretario 


